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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 

 

 

SALÓN CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALÁN SARMIENTO’’ 

 

 

Sesión presencial 

PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE 2025 

ACTA No.167 

CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL 25 OCTUBRE DE 

2025 

HORA DE 

INICIO 

11:20 

A.M 
HORA DE FINALIZACIÓN 

11:54 

A.M 

 

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

Presidente TITO ALBERTO RANGEL ARIAS 

Primer 

vicepresidente 

NELSON MANTILLA BLANCO 

Segundo 

vicepresidente 

GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA  

 

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO 

Asistentes a la Plenaria 

GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA 

OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO 

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO 

JAVIER AYALA MORENO 

ELKIN YESID BELLO PEÑA 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

JOSE DAVID CAVANZO ORTIZ 

ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO 

OSCAR JAVIER DIAZ LAYTON 

HENRY GAMBOA VARGAS 

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES 

DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO 

CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA 

NELSON MANTILLA BLANCO 

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS 

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS 

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR 

DANIELA TORRES ZARATE 

SECRETARIO: JUAN SEBASTIAN NAVARRO HERAZO 

 

CITADOS - INVITADOS 

NOMBRE CARGO ENTIDAD 

Julian Diaz Zambrano Director 
Oficina de Asuntos 

Internacionales 

   

 

 

 

 

 

 

N° ORDEN DEL DIA 

I llamado a lista y verificación del quórum 
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II 
lectura, discusión y aprobación del orden del día 

 

III Himno de la ciudad de Bucaramanga 

IV 

Discusión y aprobación de las actas número 005, 009, 010, 

019, 041, 048, 050, 055, 057, 081 del 2025. 

 

V 

Tema presentación del informe de gestión del tercer 

trimestre del 2025, Oficina de Asuntos Internacionales, 

OFAI, a cargo del doctor Julián Díaz Zambrano 

 

VI Lectura de documentos y comunicaciones 

VII Proposiciones y asuntos varios 

 

 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

CONCEJAL 

HORA DE 

REGISTRO DE 

ASISTENCIA 

INTERVENCIONES EN ORDEN 

DEL DIA  

I II 
II

I 
IV V VI 

VI

I 

GUSTAVO ADOLFO 

ARDILA AYALA 

11:20 A.M X       

OSCAR MAURICIO 

ARENAS VALDIVIESO 

11:20 A.M  X       

LUIS EDUARDO ÁVILA 

CASTELBLANCO 

11:20 A.M X       

JAVIER AYALA MORENO 11:20 A.M   X       

ELKIN YESID BELLO 

PEÑA 

11:20 A.M X       

LUIS FERNANDO 

CASTAÑEDA PRADILLA 

11:20 A.M X       

JOSÉ DAVID CAVANZO 

ORTIZ. 

11:20 A.M X       

ANDRES FELIPE DIAZ 

AREVALO 

11:20 A.M  X       

OSCAR JAVIER DIAZ 

LAYTON 

 

11:20 A.M X       

JORGE EDGAR FLOREZ 

HERRERA 

        

HENRY GAMBOA VARGAS 11:20 A.M X       

ROBIN ANDERSON 

HERNANDEZ REYES

  

11:46 A.M   X     

DIEGO ARMANDO 

LOZADA TRUJILLO 

11:20 A.M X       

CAMILO ANDRES 

MACHADO ARDILA  

11:42 A.M   X      

NELSON MANTILLA 

BLANCO 

11:41 A.M  X      

CARLOS FELIPE PARRA 

ROJAS 

11:42 A.M  X      

TITO ALBERTO RANGEL 

ARIAS 

11:20 A.M X       

CRISTIAN ANDRES 

REYES AGUILAR 

11:50 A.M    X    

DANIELA TORRES 

ZARATE  

11:42 A.M  X      

TOTAL DE ASISTENTES 18 



 ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 03 
Fecha: 

julio de 2025 
Código: 

DC-FT-06 
Serie: Página 3 de 14 

 
 

 

 

PROPOSICIONES CONCEJALES 

PROPONENTE PROPOSICIÓN APROBADA 

(SI/NO) 

   

   

 

INTERVENCIÓN DE CIUDANOS 

NOMBRE DESCRIPCIÓN DE LA INTERVENCIÓN 

PUNTO 

DEL 

ORDEN 

DEL 

DÍA 

   

 

 

CREACIÓN DE COMISIONES ACCIDENTALES 

Se creó comisión 

accidental 
Si  NO 

x 

Objetivo 

 

 

 

Integrantes 

 

 

 

 

 

 

 

CONTENIDO 

PRESIDENTE: Honorables concejales, secreataria y a todo el equipo de 

trabajo. Por favor, hacer llamado a lista y verificación del quorum. 

 

SECRETARIO: Buenos días para usted, señor presidente, para los 

honorables concejales y para los funcionarios de la administración y 

los asistentes a esta plenaria de hoy sábado 25 de octubre, siendo 

las 11:20 de la mañana, procedo a hacer el primer llamado a lista. 

Gustavo Adolfo Ardila Ayala. 

 

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA:  Señor secretario, 

muy buenos días para usted, para los honorables concejales, presentes. 

para la administración municipal, para el doctor Andrés Mariño, que 

después de varios días de no estar aquí en el concejo municipal, 

vuelve el doctor Andrés Mariño, bienvenido, a la policía nacional, 

Gustavo Ardila, presente. 

 

SECRETARIO:  Oscar Mauricio Arenas Valdivieso. 

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO: Muy buenos 

días, presente Oscar Arenas. 

 

SECRETARIO:  Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:  Buenos días 

para usted, señora secretaria, para los honorables concejales, para 
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los funcionarios de planta del concejo, unidades de apoyo, hoy saludar 

a la administración, a la OFAI en cabeza del doctor Julián Zambrano y 

al concejal Gustavo sáquelo a vivir. 

 

SECRETARIO:  Javier Ayala Moreno. 

 

INTERVENCION DEL H.C JAVIER AYALA MORENO:  Buenos días para todos, 

para la administración municipal, un saludo especial para nuestro 

presidente Tito, para todos los concejales, para todos los presentes. 

Presente, señorita secretaria. 

 

SECRETARIO:  Elkin Yesid Bello Peña.  

 

INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA:  Buenos días, presente, 

señorita secretaria. 

 

SECRETARIO:  Luis Fernando Castañeda Pradilla. 

 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:  Muy buenos 

días, señorita secretaria, para usted, un saludo muy especial para 

los concejales, para la gloriosa Policía Nacional, respeto, admiración 

para todo el equipo, doctor Mariño, bienvenido al concejo después de 

ausencia prolongada. Un saludo muy especial. Chumi Castañeda, Centro 

Democrático presente. 

 

SECRETARIO:  José David Cavanzo Ortiz. 

 

INTERVENCION DEL H.C JOSÉ DAVID CAVANZO ORTIZ:  Presente secretaria, 

cordial saludo para todos. 

 

SECRETARIO: Andrés Felipe Díaz Arévalo. 

 

INTERVENCION DEL H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: presente. 

 

SECRETARIO:  Oscar Javier Díaz Laytón. 

 

INTERVENCION DEL H.C OSCAR JAVIER DÍAZ LAYTÓN:  secretaria, buen día. 

Oscar Díaz, presente. 

 

SECRETARIO:  Jorge Edgar Florez Herrera. 

 

INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO:  Henry Gamboa Vargas.  

 

INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS:  secretaria buenos días, a 

mis compañeros concejales, a Julián de la OFAI y a su equipo de 

trabajo, Henry Gamboa, presente. 

 

SECRETARIO:  Robin Anderson Hernández Reyes. 

 

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES:  No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO:  Diego Armando Lozada Trujillo. 
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INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO:   Presente señorita 

secretaria, de igual forma unirnos a ese clamor de la resurrección 

del doctor Mariño acá en el concejo de la Ciudad de Bucaramanga. 

 

SECRETARIO: Camilo Andrés Machado Ardila. 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRÉS MACHADO ARDILA:  No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO:  Nelson Mantilla Blanco. 

 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO:  No respondió el llamado 

a lista. 

 

SECRETARIO:  Carlos Felipe Parra Rojas. 

 

INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:  No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO:  Tito Alberto Rangel Arias. 

 

INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:  presente. 

 

SECRETARIO:  Cristian Andrés Reyes Aguilar.  

 

INTERVENCCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: No respondió el 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO:  Daniela Torres Zarate. 

 

INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE:   No respondió el llamado 

a lista. 

 

SECRETARIO: Señor presidente, le informo que han contestado el llamado 

a lista 12 honorables concejales, existiendo quórum decisorio y de 

liberatorio. 

 

PRESIDENTE: Continuemos 

 

SECRETARIO:  Orden del día: 

 

Primero: llamado a lista y verificación del quórum.  

 

Segundo: lectura, discusión y aprobación del orden del día. 

 

Tercero: himno de la ciudad de Bucaramanga.  

 

Cuarto: Discusión y aprobación de las actas número 005, 009, 010, 019, 

041, 048, 050, 055, 057, 081 del 2025. 

 

Quinto:  tema, presentación del informe de gestión del tercer trimestre 

del 2025, Oficina de Asuntos Internacionales, OFAI, a cargo del Doctor 

Julián Díaz Zambrano. 
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Sexto: Lectura de documentos y comunicaciones. 

 

Séptimo: Proposiciones y asuntos varios. 

 

Bucaramanga, sábado 25 de octubre del 2025. Hora 11 de la mañana, 

lugar en el Salón Plenario Luis Carlos Galán Sarmiento, del Concejo 

Municipal de Bucaramanga, presidente Tito Alberto Rangel, área 

secretario general Juan Sebastián Navarro Herazo. Señor presidente, 

ha sido leído el orden del día. 

 

INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: secretaria Nelson Matilla 

presente en la plenaria. 

 

SECRETARIO:  Se registra la asistencia del concejal Nelson Mantilla. 

 

PRESIDENTE: En consideración, orden del día. 

 

 

INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRÉS MACHADO ARDILA: Para registrar 

asistencia, presidente, por favor. 

 

INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: Para registrar 

asistencia. 

SECRETARIO:  Se registra la asistencia del honorable concejal, 

Camilo Andrés Machado Ardila y la concejal Daniela Torres Zárate. 

 

PRESIDENTE: Continuemos. 

 

SECRETARIO:  Se registra la asistencia del concejal Carlos Felipe Parra 

Rojas. Tercero himno de la ciudad de Bucaramanga. 

 

(ENTONACION DEL HIMNO) 

 

PRESIDENTE: Continuemos. 

 

SECRETARIO: Cuarto, discusión y aprobación de las actas número 005, 

009, 010, 019, 041, 048, 050, 055, 057 y 081 del 2025. 

 

PRESIDENTE:  En consideración las actas leídas. 

 

SECRETARIO:  Ha sido aprobada, señor presidente. 

 

PRESIDENTE: Continuemos 

 

SECRETARIO: Quinto tema, presentación del informe de gestión del 

tercer trimestre del 2025, Oficina de Asuntos Internacionales, OFAI, 

a cargo del doctor Julián Díaz Zambrano. 

 

PRESIDENTE:  Saludar a el doctor Julián Díaz, encargado de la Oficina 

de Asuntos Internacionales, bienvenido al Concejo Municipal. Tiene 30 

minutos para la presentación de su informe. 
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INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JULIAN DÍAZ ZAMBRANO ENCARGADO DE LA OFICINA 

DE ASUNTOS INTERNACIONALES: Perfecto, buenos días a todos los 

honorables concejales. Muchísimas gracias por el ejercicio. Bueno, ya 

en aras de poder presentar el desarrollo de las funciones del trimestre 

que queremos presentar a continuación. La Oficina de Asuntos 

Internacionales, ustedes conocen que tiene cuatro pilares: el primero, 

siguiendo la promoción de destino. Recordarles que en este trimestre 

desarrollamos varias actividades, las más destacadas fue el homenaje 

 

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Robin Hernández 

presente en la plenaria, secretaria y presidente. 

 

SECRETARIO:  Se registra la asistencia del honorable concejal Robin 

Anderson Hernández Reyes. 

 

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES:  Retomando en el 

mes de julio, las actividades principales destacadas para las 

funciones de promoción de destino fueron: la primera fue un homenaje 

que se desarrolló en cabeza de las agencias de viajes y captadoras de 

promoción de destino, donde se trajo a la ciudad a Yanclón Besudo, 

presidente de Aviatur de la mano de la Cámara de Comercio, se 

desarrolló un ejercicio de fortalecimiento de las agencias receptoras 

de turismo para la ciudad, hubo un encuentro de lideres regionales, 

que se desarrolla en Neomundo en el contexto de diálogos para 

fortalecer todos los ejercicios de estrategias de desarrollo de la 

ciudad y se hizo el lanzamiento de la Feria Bonita de Colombia, que 

ustedes vieron se desarrolló de manera multitudinaria para poder 

empezar a esquematizar los más de 70 eventos que se desarrollaron. 

Entrando ya en ejercicios específicos dentro del marco de la Feria 

Bonita de Colombia, a la Oficina de Asuntos Internacionales le 

correspondió apoyar los más de 77 eventos, pero sobre todo tres. 

Uno de ellos es Hecho a Mano la Bonita de la mano del IMEBU y todo el 

equipo de Juan Camilo Beltrán. Llevó un proceso de acompañamiento que 

busca los dos frentes de acción, tanto a Bucaramanga y Ciudad Postal, 

y era usar la ciudad como un escenario para desarrollar escenas de 

desfiles de más de 97 marcas, que fueron las que se desarrollaron el 

3, 4 y 5 de septiembre. En esta versión se desarrolló en el Club del 

Comercio y el objetivo era mostrar el Parque Santander, pero por temas 

de lluvias se tuvo que desarrollar todo dentro del Club del Comercio, 

que siempre es el ejercicio del Plan B. Recordar que el año pasado el 

parque al que se le hizo homenaje fue al Parque Centenario en el marco 

del Teatro Santander y el Centro Cultural del Oriente. En los 

ejercicios de cooperación internacional se desarrolló un curso del 

Banco Interamericano de Desarrollo que lo logramos con el trabajo 

articulado sobre todo de planeación y la temática que se fortaleció 

fue la formulación de proyectos para el desarrollo de los funcionarios 

públicos de planeación, educación y salud. Se desarrolló en el mes de 

julio y de septiembre y desarrollamos en el mes de julio el Encuentro 

Estratégico para Fortalecer la Cooperación Internacional de las 

Regiones de APC Colombia, en compañía, por supuesto, de todo el 

ejercicio de cooperación internacional que se desarrolla también en 

cabeza de las alcaldías del área metropolitana, logramos un ejercicio 
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muy poderoso que tuvo resultado hace exactamente una semana y para el 

mes de julio inició la misión de identificación del proyecto 

estratégico de Francia que como les decía, la semana pasada ya tuvimos 

el resultado. El resultado fueron 25 empresas de base francesas aquí 

en Bucaramanga, al igual que el coloquio en cabeza de la alianza 

francesa. Entonces, en el mes de julio, fue cuando se hizo todo el 

ejercicio de análisis de cuál podría ser el terreno de mano del doctor 

Simón Mesa. Entrando al ejercicio de cooperación internacional, 

estuvimos presentes en varios ejercicios de la Universidad Santo 

Tomás, todo en aras de fortalecer el segundo evento que estuvo, digamos 

que, co-desarrollado con el IMEBU. 

Que fue, con el Global Business Meeting, en el marco de Conexiones 

BGA, la convocatoria internacional del A. Esip Corp. Compartió 

información sobre un encuentro internacional intraemprendimientos e 

Innovación en el sector público para Latinoamérica. Tuvimos la reunión 

con la Embajada de India, que es uno de los nuevos destinos que estamos 

promoviendo para los empresarios de la ciudad. Estamos en la etapa de 

exploración. El año pasado, para esta época, nosotros estuvimos 

trabajando con más de 11 cámaras que ya bien en la actualidad 

trabajando, la Cámara de India fue una de las que no habíamos podido 

tocar en ese momento y ya logramos el primer ejercicio de 

acercamientos. En el ejercicio de captación de inversión extranjera, 

que es la tercera función que tiene la oficina, recibimos la visita 

de delegados de la Embajada de Estados Unidos estuvo Benjamin Hess y 

la asesora Mary Lee Silva visitando la ciudad de Bucaramanga. 

Primero, analizando el contexto de seguridad, segundo, el ejercicio 

de análisis para la inversión extranjera. La meta es que, para el mes 

de enero o febrero del 2026, podamos hacer este mismo ejercicio que 

hemos venido desarrollando con Alemania y Francia, pero ahora con 

Estados Unidos en algunos sectores específicos y como se los 

mencionaba anteriormente, tuvimos la visita de la Cámara Colombo-

alemana con una delegación de 35 empresas alemanas que nos 

acompañaron, se recibió la visita por supuesto aquí en la alcaldía y 

luego hicimos un recorrido. por empresas con potencial de inversión 

extranjera sobre todo para entender de qué forma podemos hacer 

ejercicios de cooperación de Bucaramanga hacia Alemania. Seguimos con 

todo el ejercicio de BGA exporta y oferta institucional, de la mano 

de Bienestar con B de Bucaramanga estuvimos en el Instituto Municipal 

de Cultura y Turismo, Indulácteos, Bancolombia, Central de Abastos, 

Fundación Semillas de Ilusión, llevando toda la oferta que tienen para 

nuestros principales turistas en ocasiones que son los mismos 

ciudadanos. Estuvimos en el webinar de ProColombia analizando a Perú 

como ejercicio de exportación y estuvimos en un encuentro virtual con 

Centroamérica, más específicamente República Dominicana y Antillas, 

estos dos son resultados del Global Business Summit de comienzo de 

año, son ejercicios que se hacen de manera continua, para no perder 

los lazos de fortalecimiento que ya se han desarrollado, en las dos 

iniciativas que tuvimos, Global Business Summit y Global Business 

Meeting y aquí está el resultado del Global Business Meeting, que fue 

el segundo evento que estuvo a cargo de nosotros en la Feria Bonita 

de Colombia, estas son las cifras de resultados. Tuvimos reuniones 

programadas, en rueda de negocio fueron 54, en rueda de oportunidades 
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fueron 211 reuniones y en reuniones ejecutadas de esas pronósticas de 

las 54 logramos tener 41 reuniones y de las 211 programadas se lograron 

hacer 214. Eso significa que llegaron algunos empresarios de más y 

pudimos hacer este ejercicio de beneficios. Total de efectividad del 

punto fue del 97%. Acá encuentran ustedes los sectores que más nos 

acompañaron en reuniones, fue el de la industria de la moda, el de 

agroalimentos, el de manufactura, los servicios de consultoría y 

aparecen otros como los servicios comerciales, ustedes en el informe 

encuentran de manera sectorial y en el ejercicio de roles, el rol que 

más estuvo activo fue exportadores actuales, exportadores potencial y 

compradores internacionales, fueron los que más nos apoyaron, tuvimos 

21 sponsors acompañándonos en el ejercicio. 

Y Para cerrar, en el ejercicio de Red de Aliados, seguimos trabajando 

con las becas Educa EduTech, que ya hicieron sus primeros grados en 

México y para febrero del otro año se están haciendo la primera corte 

de graduados de Colombia, que son las becas que se han venido 

trabajando en el ejercicio de apoyo a Educadores, principalmente entre 

el 80 por ciento en maestría. Estuvimos en la feria de estudios del 

exterior donde es que se desarrolló en el hotel Dann Cartlon, donde 

estuvieron países con sus ejercicios de ocupación de Gran Bretaña, 

Malta, Australia, Nueva Zelanda, de los 17 por nombrar algunos que 

normalmente están y ya en el ejercicio de gestión interna seguimos 

bajo liderazgo del equipo del Sistema de Gestión de Calidad. La Oficina 

de Asuntos Internacionales es una de las oficinas que está siendo 

constantemente auditada y controlada para seguir con el sello 

INCONTEC. Para esa época estuvimos justamente haciendo el desarrollo 

y la verificación de un sello que ya se tiene, y justamente ahorita, 

en el mes de octubre, ya están en la etapa por supuesto de seguimiento 

para este sello. 

En nombre de todos mis compañeros y de la Alcaldía de Bucaramanga, 

estos son los resultados del trimestre para la Oficina de Asuntos 

Internacionales. Muchas gracias por su atención. 

 

PRESIDENTE:  Gracias, director. Vamos con el uso de la palabra de los 

honorables concejales.  Tiene la palabra el concejal Gustavo. 

 

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: Dándole la bienvenida 

nuevamente al director de la UFAI y su equipo de trabajo, entendiendo 

que esta oficina como tal le corresponde el tema de gestión, mas no 

ejecución, ¿y por qué? Porque de esta oficina como tal se desprenden 

las iniciativas que pueden tener institutos como el IMEBU, digamos 

que es el complemento para el IMEU y para la administración como tal. 

Yo veo que el alcance que ha tenido la oficina en tema de la gestión 

de relaciones públicas es interesante.  Y a veces nos llenamos de 

bastantes reuniones y reuniones, pero también hay que mirar ya los 

resultados en concreto. Yo veo, por ejemplo, lo del global business 

que hicieron ustedes, es la puesta y le decía la vez pasada cuando 

usted presentó el informe del segundo trimestre: Es la apuesta clara 

que debe tener la administración y la ciudad, cuando hablo de ciudad, 

no solamente Bucaramanga como tal, porque ya estamos pensando en algo, 

se debe pensar en algo metropolitano, Porque si en la Alcaldía de 

Floridablanca, en el municipio de Floridablanca, están pensando 
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diferente en tema de la oferta exportadora, que debe tener 

Bucaramanga, Girón, y piedecuesta. En algún momento, si lo invito al 

doctor Julián, es a que concreten o puedan hacer una reunión con esas 

o si ya le hicieron, sí me gustaría saber ellos qué piensan, porque 

eh, Floridablanca, hay un sector por allá de Zapamanga, del Carmen, 

donde están haciéndose muchas fábricas de calzado que están migrando 

de Bucaramanga o se están extendiendo en Floridablanca. Y ahí, cuando 

se estaba hablando qué días con el director del IMEBU, el doctor Juan 

Camilo, sobre el tema del clúster de la marroquinería y el calzado.  

Es apuntarle a un solo eje, ya pues lógicamente la prioridad es 

Bucaramanga, pero tampoco hay que desconocer qué están pensando los 

otros municipios, yo no sé en ese relacionamiento con las alcaldías 

hermanas y cercanas que han podido avanzar. Y segundo, ¿a qué le 

apuestan al Global? Ese global, como tal, ustedes lo están planteando 

de una forma interesantísima. Pero ¿dónde está el Gobierno Nacional 

ahí?  Porque varias veces hemos visto que Bucaramanga, la oferta 

exportadora, ya de bienes es muy poca es de servicios complementarios. 

El tema de la zona franca también nos debe llamar la atención, entonces 

la inquietud es el relacionamiento que tiene su oficina con las 

oficinas que puedan ejercer la misma labor, en Floridablanca, en 

Giron, en Piedecuesta, con miras de que ese global es la carta de 

navegación y sobre todo debe convertirse en una gran feria, de calidad 

exportadora, no solamente de Bucaramanga, sino del área metropolitana. 

Muchas gracias, presidente. 

 

PRESIDENTE: Con gusto, honorable concejal. No hay mas usos de la 

palabra. Tiene la palabra el Doctor  Julián Díaz. 

 

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JULIAN DÍAZ ZAMBRANO ENCARGADO DE LA OFICINA 

DE ASUNTOS INTERNACIONALES:  Bueno, al concejal Gustavo, muchas 

gracias. El ejercicio del Global Business Summit y Global Business 

Meeting se viene desarrollando de manera articulada con la gobernación 

de Santander en su ejercicio. Gracias, señor presidente. La 

Subsecretaría de Planeación, en cabeza de Alex Johanna, incluso hace 

poco hizo un ejercicio para conocer todo el desarrollo de políticas 

que se están haciendo desde una mesa de innovación. Estamos trabajando 

en una parte, en un capítulo específico de todo lo que es cooperación 

internacional y captación de inversión extranjera, que es una de las 

metas que tiene en el plan de desarrollo del IMEBU. Como venimos 

trabajando con el área metropolitana, ninguno de los resultados que 

nosotros hemos obtenido se han podido desarrollar de manera 

individual. Hemos venido trabajando con Floridablanca, como su merced 

lo comenta con Girón y con Piedecuesta, porque las empresas que 

nosotros llamamos de Bucaramanga las vemos en un ejercicio de área 

metropolitana. Si bien es cierto el Global Business Summit que ya 

desde la invitación pasada que tuve, hay algunos concejales, 

específicamente el señor Luis Ávila, que ha venido revisando el 

ejercicio de cómo se está manejando toda la temática se enfoca en 

fortalecer los diferentes multisectores que tenemos en la ciudad. No 

estamos trabajando solos, venimos recibiendo la información y el apoyo 

de la gobernación que hoy tiene un ejercicio de competitividad del 

cuarto lugar del país y nosotros, Bucaramanga específicamente, al 
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hacer las métricas, estamos ocupando el lugar sexto ciudad de 

competitividad que tiene Colombia. Entonces, este ejercicio se hace 

para poder seguir construyendo el Global Business Summit, lo que busca 

es atacar a cuatro de los tres indicadores de competitividad que tiene 

Colombia para seguir subiendo poco a poco. Los demás ya les 

corresponden a mis demás compañeros secretarios, pero todo se hace de 

manera articulada. Como su merced lo decía, hoy hablar de calzado no 

se puede hablar solamente de Bucaramanga, hay que hablar de 

Floridablanca, hay que hablar de Girón y algunas, y muy pocas, también 

se encuentran en piedecuesta. Y ratifico lo que su merced dice, hoy 

Bucaramanga no es una ciudad que se conoce solamente por su ejercicio 

marroquinero, sino también por todo el tema de software, que es una 

de las tareas que tenemos nosotros en la mesa de competitividad y es 

que la gente reporte.  Reporte. La mayor preocupación o para mejorar 

los indicadores que se tienen es que las empresas se acostumbren a la 

revisión y el desarrollo de métricas. Pero sí, tiene toda la razón y 

los resultados, como venimos diciendo, se hacen todo, todo 

absolutamente en el ejercicio del trabajo cooperativo. Lo que nosotros 

queremos es de todas formas agradecerles desde la invitación pasada y 

estamos muy atentos a todo lo que los demás necesitan para que ojalá 

el Global Business Summit sea un evento que quede por decreto, un 

evento que al igual que tenemos una carrera, también podamos tener un 

evento exclusivo para los empresarios que hacen el esfuerzo y los 

emprendedores en trabajar en el comercio exterior. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Gustavo. 

 

INTERVENCCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Presidente, para 

registrar asistencia. 

 

SECRETARIO: Señor presidente, se registra la asistencia del concejal 

Cristian Andrés Reyes Aguilar. 

 

INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: Gracias, presidente. 

Yo quería complementar la pregunta, doctor Julián, con respecto a lo 

que, si bien este es un informe del tercer trimestre, es como avizorar 

lo que, a gritos, parece que viene para el país y es la delicada en 

relación que tiene Colombia con, pues más que Colombia no, el 

presidente con Estados Unidos, pero en caso de que lo más seguro, creo 

que el siguiente paso es el tema de la imposición de más aranceles, 

más carga arancelaria a los productos colombianos, la afectación que 

pueda tener los pocos exportadores que tenemos en Bucaramanga. Ante 

eso también yo creo que ustedes deben tener un plan de al menos tener 

o están buscando ya algunas alternativas porque, definitivamente, si 

Estados Unidos le aplican más carga arancelaria a los productos 

colombianos, pues lógicamente el golpe va a ser catastrófico para la 

economía nacional y en ellos está lógicamente nuestra querida 

Bucaramanga. ¿Qué están pensando ustedes al respecto de que el día de 

mañana se venga un caos arancelario, un tema de exportaciones que 

bloquee las pocas exportaciones que se hagan desde la región? Gracias, 

presidente. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra el doctor. 
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INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JULIAN DÍAZ ZAMBRANO ENCARGADO DE LA OFICINA 

DE ASUNTOS INTERNACIONALES:  Bueno, aprovecho y agradezco al concejal 

Gustavo. Hay dos acciones específicas. La primera, si bien es cierto, 

los dos primeros destinos de exportación que tiene la capital 

santandereana son Venezuela y Colombia. Hoy yo aprovecho la pregunta 

concejal para decirle que el evento internacional que teníamos de 4x4 

organizado por unos empresarios que se iba a desarrollar justamente 

viernes, sábado y domingo en la ciudad, se canceló. Ellos decidieron 

cancelarlo porque más del 40% de los vehículos modificados que venían 

venían de Venezuela y la situación, digamos, en el ejercicio 

particular que está, él tuvo que haberse cancelado. Ya no vamos a 

desarrollar ese evento y eso prende las alarmas del ejercicio para 

las exportaciones que también van por tierra. El segundo destino, por 

supuesto, es Estados Unidos, nosotros tenemos unas mesas de trabajo 

justamente con la Cámara de Comercio y la oficina en el programa de 

BGA Exporta, donde lo que vamos a hacer es apoyarlos de alguna forma, 

entendiendo el 2026, porque si bien es cierto, las dos posturas son 

muy volátiles, tanto la de Estados Unidos como la nacional, las 

empresas que ya tienen las ventas hechas son las que hoy están 

sufriendo el ejercicio de la espera del resultado final de cómo va a 

ser el incremento arancelario. De parte nuestra, todas las empresas 

están muy cercanas en el ejercicio de entender estos nuevos mercados 

que estamos abriendo, lo que les comentábamos de Centroamérica como 

un nuevo destino a los países que no tienen obviamente como de base 

Estados Unidos, se les está acercando, lo mismo que Alemania, Francia, 

India, que fueron los que ustedes vieron que hemos venido 

desarrollando en los últimos meses. Entonces las tareas puntuales son 

que ustedes nos ayuden a invitar a todos los empresarios que tienen 

cerca para que conozcan esas alternativas a las cuales pueden llevar 

los productos que se vienen desarrollando en la ciudad. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Carlos Parra. 

 

Gracias, presidente. Quiero preguntarles en la oficina si están al 

tanto. A nosotros acá nos hicieron una socialización de parte del Buró 

de la Cámara de Comercio respecto de una posibilidad de política 

pública de posicionamiento territorial, ahí dimos observaciones, 

entendiendo que se iba a presentar, no sé si ya la tienen ustedes, o 

en qué va eso, pero de manera que pueda, ojalá sea aprobado este año, 

para que el otro año se pueda implementar, porque si queda, el otro 

año no alcancé a estar en el presupuesto, mejor dicho, ha aplazado. 

Entonces quisiera preguntarle, como si están al tanto de esa gestión. 

 

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JULIAN DÍAZ ZAMBRANO ENCARGADO DE LA OFICINA 

DE ASUNTOS INTERNACIONALES:  Bueno, concejal Carlos, ya que su merced 

toca el ejercicio del buró, de paso yo creo que hay que recalcar que 

el buro perdió un número de personas desde la Cámara de Comercio, 

quien lo venía desarrollando. El buro tiene dos funciones ahorita. El 

buro, como su nombre per se lo dice, es ser el anfitrión de la ciudad 

pero la persona en cabeza de la Cámara de Comercio, que es la doctora 

Viviana, tiene también el ejercicio de captación de inversión 
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extranjera. Lo que nosotros venimos desarrollando de la mano del IMEBU 

con presupuesto del IMEBU y plan de desarrollo es captación de 

inversión extranjera, eso es lo que se está formulando, en el ejercicio 

de la formulación de ese presupuesto se tiene un pequeño, llamémoslo, 

capítulo que habla de vender a Bucaramanga para poder hacer un 

ejercicio de captación extranjera. Nosotros no podemos salir a tener 

unos solamente beneficios, digamos tributarios, a la hora de vender 

un destino, también hay que fortalecer un poco la imagen de la ciudad, 

pero la concentración y en lo que la alcaldía puso recursos y está 

trabajando, es en la parte y en el capítulo que corresponde a captación 

extranjera. Nosotros habíamos hecho una invitación ya cercana hace 

tres semanas para contarles cómo va el desarrollo. La fase número uno 

fue en la que su merced y otros concejales nos acompañaron en la 

Cámara de Comercio, donde se mostró cómo podíamos beneficiar, si se 

aplicaba. La fase en la que está ahorita es la revisión de cómo se 

podrían implementar desde la parte tributaria. Entonces hemos estado 

trabajando con la Secretaría de Hacienda y ese pequeño capítulo que 

habla de vender a Bucaramanga como destino, lo tiene principalmente 

es para entender que hay cuatro tipos de clientes naturales: Uno, el 

que entra como turista, que ya conoce Bucaramanga como la capital de 

hamburguesa, que conoce una capital donde se pueden ver aves, que 

tienen que venir a probar el sabor de la hormiga culona como una de 

las del sabor oro mami, de los tres lugares del mundo que lo tienen, 

pero eso es un cliente. A la hora de hablar de empresarios, también 

hay que construir un ejercicio de venta de ciudad, para los eventos 

se habla de una ciudad que es walking distance, una ciudad que tiene 

buenos precios en hotelería, que ustedes lo han visto, hoy por ejemplo 

se está desarrollando Ascum, con dos semanas completas de ocupación y 

por poner este tipo de eventos, aparece el que es el empresarial. En 

ese capítulo que se está trabajando con la Cámara de Comercio y el 

Buró, estamos entendiendo que hay un cliente que busca invertir en 

Bucaramanga. Entonces para ellos también se está hablando de una línea 

de comunicación, porque se tiene que vender una ciudad que tiene el 

número de personas, para digamos, llenar vacantes, por poner un 

ejemplo, entonces, desde esa óptica, es que se viene trabajando con 

ellos en este momento. Del buro de convenciones, reitero, seguimos 

aportándole a los eventos que se desarrollan. Esta semana ya se anuncio 

que para el otro año,  somos la sede del encuentro hotelero, su versión 

71, se va a desarrollar acá en Bucaramanga, pero sí hemos venido 

avanzando, no como una estrategia única para una imagen exclusiva de 

Bucaramanga en general, sino como un capítulo dentro de cómo se le 

debe vender a ese inversionista extranjero que quiere estar en la 

ciudad. 

 

PRESIDENTE:  Gracias, director. Terminamos entonces con el uso de las 

palabras. Secretaria, por favor. Continuemos con el orden del día. 

 

SECRETARIO:  Sí, señor presidente. Sexto, lectura de documentos y 

comunicaciones. Señor presidente, no hay documentos ni comunicaciones 

sobre la mesa. 

 

PRESIDENTE: Continuemos, secretaria. 
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SECRETARIA:  Séptimo, proposiciones y asuntos varios. Señor 

presidente, no hay proposiciones sobre la mesa, estamos en el punto 

asuntos varios. 

 

PRESIDENTE: Estamos en varios, concejal.  Listo, terminamos entonces. 

 

SECRETARIO:  Se ha agotado el orden del día, siendo las 11:54. 

 

PRESIDENTE:  Bueno, muchas gracias a todos. Gracias, honorables 

concejales, feliz tarde. Atentos a la citación del día de mañana. Dios 

los bendiga. 

 


